Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesu przerébki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.36
Numer zadania: 01

Numer PESEL zdajacego™

Miejsce na naklejk¢ z numerem

Wypetnia zdajacy PESEL i z kodem o$rodka

M.36-01-19.06
Czas trwania egzaminu: 150 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
~ Rok 2019
CZESC PRAKTYCZNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejk¢ z numerem PESEL i z kodem osrodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

— swoj numer PESEL*,

oznaczenie kwalifikacji,

— numer zadania,

— numer stanowiska.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron i nie zawiera btedow. Ewentualny brak stron
lub inne usterki zgtos przez podniesienie reki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu,

Czas rozpoczecia i zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy zespohlu
nadzorujacego.

Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzegaj zasad bezpieczenstwa i organizacji
pracy.

Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny z rezultatami oraz KARTE
OCENY na swoim stanowisku lub w miejscu wskazanym przez przewodniczacego zespotu
nadzorujacego.

Po uzyskaniu zgody zespolu nadzorujacego mozesz opusci¢ salg/miejsce przeprowadzania
egzaminu.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie egzaminacyjne

Opis pracy Zakladu Przerobki Wegla Kamiennego

Proces przerébeczy wegla kamiennego prowadzi sie na dwoch ciagach technologicznych. Wegiel przerabia
si¢ w systemie trzyzmianowym po 8 godzin, przez 365 dni w roku. Rocznie zaktad przerabia okoto 4 500 000
Mg wegla, produkujac nastepujace sortymenty wegla: Orzech, Groszek, Miat i Mut,

Gléwnym produktem otrzymywanym w zakladzie przerobki wegla jest Orzech, ktory stanowi okolo 55%
catej produkciji, nastgpnie Groszek (okoto 20%), Miat (okoto 15%) oraz Mut (10%).

Przerébka mechaniczna wegla kamiennego w zakladzie obejmuje procesy przygotowania nadawy,
wzbogacania w osadzarkach, wzbogacania w cieczy ci¢zkiej i wzbogacania flotacyjnego oraz odwadniania
1 suszenia produktow koncowych.

Na podstawie opisu pracy Zakladu Przerobki Wegla Kamiennego oraz w oparciu o informacje zawarte
w tre$ci zadania wykonaj nastgpujgce czynnosci:

— oblicz i zapisz w tabeli 2 wychody procentowe klas ziarnowych sortymentow wegla Orzech
i Groszek produkowanych w Zaktadzie Przerobki Wegla Kamiennego oraz wskaz i zapisz nazwe
i klase ziarnowa sortymentu wegla, ktory charakteryzuje sie drobniejszym uziarnieniem,

— oblicz i zapisz w tabeli 4 wychody produktow flotacji mulow weglowych dla dwoch ciggow
technologicznych w Zaktadzie Przerobki Wegla Kamiennego,

— oblicz i zapisz w tabeli 5 masy popiotu i siarki w produkowanych koncentratach w weztach flotacji
mutow weglowych dla dwoch ciaggow technologicznych w Zaktadzie Przerobki Wegla Kamiennego,

— uzupelnij w tabeli 6 charakterystyke pracy dwoch ciggow technologicznych w Zaktadzie Przerobki
Wegla Kamiennego,

— zapisz w tabeli 8 nazwy procesow przeroébczych oraz nazwy maszyn przerobezych stosowanych
w Zaktadzie Przerobki Wegla Kamiennego.

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 150 minut.
Ocenie podlegaé bedzie 5 rezultatow:

— wychody procentowe klas ziarnowych sortymentow wegla Orzech i Groszek produkowanych
w Zaktadzie Przerobki Wegla Kamiennego — tabela 2,

— wychody produktow flotacji mutéw weglowych dla dwoch ciggéw technologicznych w Zaktadzie
Przerobki Wegla Kamiennego — tabela 4,

— masy popiotu i siarki w produkowanych koncentratach w weztach flotacji mutow weglowych dla
dwoch ciagdéw technologicznych w Zaktadzie Przerobki Wegla Kamiennego — tabela 5,

— charakterystyka pracy dwoch ciggow technologicznych w Zaktadzie Przerobki Wegla Kamiennego —
tabela 6,

— procesy i maszyny przerobcze stosowane w Zakladzie Przerobki Wegla Kamiennego — tabela 8.

W tabeli 1 przedstawiono sklady ziarnowe dwoch sortymentow wegla: Orzech i Groszek, produkowanych
w Zaktadzie Przerobki Wegla Kamiennego. Na podstawie danych w tabeli 1 uzupeinij tabele 2. Oblicz
i zapisz w tabeli 2 w kolumnie 1 i 2 wychody procentowe poszczegolnych klas ziarnowych
w produkowanych w zaktadzie sortymentach wegla. Wyniki obliczen zapisz w postaci liczb catkowitych.
Nastepnie, w ostatnim wierszu w tabeli 2 zapisz nazwe sortymentu wegla, ktory charakteryzowatl sig
drobniejszym uziarnieniem oraz zapisz klas¢ ziarnowa, w ktorej jest on produkowany.
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Tabela 1. Sklady ziarnowe sortymentow wegla Orzech i Groszek produkowanych w Zakladzie
Przerobki Wegla Kamiennego

Wychdéd klasy ziarnowej w produkcie w g
Klasa ziarnowa w mm
Orzech Groszek
1 2
8-20 0,0 49,6
20 - 25 0,0 284
25-30 22,5 23,5
30 -50 38,9 0,0
50 - 80 45,0 0,0
Suma 1064 101,5

Tabela 2. Wychody procentowe klas ziarnowych sortymentow wegla Orzech i Groszek

produkowanych w Zakladzie Przerobki Wegla Kamiennego

Wychod klasy ziarnowej w produkcie w %
L.p.| Klasaziarnowa w mm
Orzech Groszek
1 2

1. 8-20

2. 20 -25

3. 25-30

4. 30-50

5. 50 -80

6. Suma 100 100

Drobniejszym uziarnieniem charakteryzuje sie sortyment wegla

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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W tabeli 3 zestawiono parametry jakosciowo-ilosciowe weztow flotacji mutow weglowych dla dwoch ciggow
technologicznych w Zakladzie Przerobki Wegla Kamiennego. Na podstawie danych w tabeli 3 uzupelnij puste
pola w tabelach 4 i 5. Oblicz i zapisz w tabeli 4 w kolumnach 1 i 2 wychody masowe odpadow flotacyjnych
produkowanych na kazdym z dwoch ciggow technologicznych zaktadu, natomiast w kolumnach 3 i 4
wychody procentowe produkowanych koncentratow. W tabeli 5 w kolumnach 1 i 2 oblicz i zapisz masy
popiotu w produkowanych koncentratach flotacyjnych, a w kolumnach 3 i 4 masy siarki w tych koncentratach.
Wyniki wszystkich obliczen zapisz z dokladnoscig do 0,1% lub 1 Mg. Nastepnie na podstawie danych
w tabelach 3+5 uzupekij tabelg 6, wpisujac odpowiednie oznaczenie ciggu technologicznego.

Tabela 3. Parametry jakoSciowo-ilosciowe wezléw flotacji muléw weglowych dla dwéch ciggow
technologicznych w Zakladzie Przerobki Wegla Kamiennego

Przerdb dobowy w Mg Wychod koncentratu w Mg
Dzien
tygodnia cigg I igg IT iag I igg IT
ag c1ag c13g c13g
1 2 3 4
poniedzialek 610 590 504 505
wtorek 598 588 487 497
sroda 600 580 494 498
czwartek 605 585 502 493
Daied Zawartos¢ popiolu w koncentracie w % Zawartos¢ siarki w koncentracie w %
zien
tygodnia cigg I iag IT iag I igg IT
ag c1ag c1ag c13g
1 2 3 4
poniedzialek 7.2 7.5 0,28 0,61
wtorek 6,9 7.4 0,42 0,84
sroda 7,0 7,6 0,48 0,75
czwartek 5,8 7.8 0,59 0,68

Tabela 4. Wychody produktéw flotacji muléw weglowych dla dwéch ciagéw technologicznych

w Zakladzie Przerobki Wegla Kamiennego

Wychoéd odpadu w Mg Wychéd koncentratu w %
Dzien
tygodnia ciag I cigg 11 cigg I cigg I
1 2 3 4
poniedzialek
wtorek
sroda
czwartek
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Tabela 5. Masy popiolu i siarki w produkowanych koncentratach w wezlach flotacji mulow
weglowych dla dwdch ciagéow technologicznych w Zakladzie Przerobki Wegla Kamiennego

Dzien
tygodnia

Masa popiolu w Mg

Masa siarki w Mg

cigg I ciagg I

ciag I

ciag 11

1 2

5

4

poniedzialek

wtorek

sroda

czwartek

Tabela 6. Charakterystyka pracy dwoch ciaggow technologicznych w Zakladzie Przerobki Wegla

Kamiennego

Odpowiedz

Cigg oznaczony cyfra: ................

Na ktérym ciaggu technologicznym jest produkowany koncentrat flotacyjny o wyzszej zawartosci
procentowej popiolu?

Odpowiedz

Ciag oznaczony cyfra: ................

Na ktorym ciggu technologicznym uzyskuje si¢ nizsze procentowe wychody koncentratu?

Na ktérym ciggu technologicznym sa produkowane wieksze ilosci masowe siarki?

Odpowiedz

Ciag oznaczony cyfra: ................
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Proces przerobki wegla kamiennego w zaktadzie na dwoch ciggach technologicznych obejmuje kilkuetapowe
wzbogacanie: w osadzarkach, w cieczy ci¢zkiej oraz w maszynach flotacyjnych. Przed procesem wzbogacania
w cieczy ciezkiej i w osadzarkach, wegiel kamienny jest klasyfikowany na przesiewaczach wibracyjnych.
Grubsza frakcja wegla jest kierowana do wzbogacania w cieczach cigzkich, natomiast frakcja drobniejsza jest
poddawana wzbogacaniu w osadzarkach trojproduktowych. Nastgpnie koncentrat otrzymywany ze
wzbogacania w osadzarkach jest kierowany do procesu odwadniania. Zachowujac odpowiednig kolejnos¢
poszczegolnych proceséow przerébeczych uzupelnij tabele 8. Korzystajac z elementéw w tabeli 7 oraz
rysunkow maszyn przerobczych w kolumnie 2 w tabeli 8, wybierz sposrod podanych i zapisz w kolumnie 1
i 3 w tabeli 8 odpowiednie nazwy procesoOw i maszyn przeroébczych stosowanych w Zaktadzie Przerobki
Wegla Kamiennego.

Tabela 7. Elementy do uzupelnienia tabeli 8

Nazwa procesu przerébczego Stosowane maszyny przerobcze
e klasyfikacja e osadzarka OS
e suszenie koncentratu e suszarka bebnowa
e odwadnianie koncentratu e wzbogacalnik DISA
e rozdrabnianie koncentratu e sito odwadniajace OSO
e wzbogacanie w osadzarkach e przesiewacz wibracyjny
e wzbogacanie w cieczy cigzkiej e pneumatyczna maszyna flotacyjna
e wzbogacanie w maszynach flotacyjnych e zageszczacz promieniowy DORRA

Strona 6 z 8



Pobrano z arkusze24.pl

Iir

Jll

€

1

[zaqorazid Aukzsewr emze N

[azdqot0zad fuizsewr younsKy

03azoqo1ozid nsaoad emzey

-d |

032UUATW BY] B[SIAN D[(OIIZIJ ZPEP[BZ A dUBAM0S0)s ZI(0.13z.1d SuAzsewn 1 Asadoad ‘g BRqQe],

Strona 7 z 8



Pobrano z arkusze24.pl

Miejsce na notatki i obliczenia — (nie podlegaja ocenie)
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